



ККС Казахстанские
Коммунальные
Системы

Октябрь 2023г.

*Ежемесячное
издание*

ЦИФРА МЕСЯЦА:

ТЭЦ Группы «Казахстанские коммунальные системы» в октябре выработали 439 828 тыс. кВт·ч электроэнергии

Профессия - ЭНЕРГЕТИК

Корпоративная газета Группы «Казахстанские коммунальные системы»

Читайте в этом номере:

МЕЖДУНАРОДНОЕ РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО FITCH RATINGS ПОВЫСИЛО РЕЙТИНГ ТОО «КАЗАХСТАНСКИЕ КОММУНАЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ»



ККС Казахстанские
Коммунальные
Системы

Наши рубрики

Актуально

Технический директор ТОО «Оңтүстік Жарык Транзит» Аркабай Тастанов стал «Почетным жителем Шымкента»



Заслуженная награда

ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» заняло первое место в конкурсе «ЗАВОДная молодежь-2023»



Почет и уважение

В ТОО «Караганда Энергоцентр» чествовали ветеранов-энергетиков ко Дню пожилого человека



Уважаемые читатели!

Свои предложения и инициативные темы вы всегда можете выслать на электронный адрес: a.syzdykov@kus.kz



Приветственное слово

Генерального директора

ТОО «Казахстанские коммунальные системы»

Сабыргали Мухаметкалиевича Идрисова

Уважаемые читатели!

Представляем Вашему вниманию нашу ежемесячную корпоративную газету Группы «Казахстанские коммунальные системы» в электронном формате за октябрь 2023 года. Данное издание «Профессия – энергетик» содержит актуальные новости предприятий, входящих в Группу, ход инвестиционных программ и ремонтных кампаний, события, о которых интересно было бы узнать всем работникам «Казахстанских коммунальных систем» вне зависимости от региона присутствия. В этом номере мы расскажем о прохождении отопительного сезона, обновлении электросетевого хозяйства энергопередающими предприятиями, а также работе сбытовых компаний, направленной на системное улучшение качества предоставляемых потребителям услуг. Кроме того, данный номер содержит новости об общественной жизни работников Группы «Казахстанские коммунальные системы».

Все дивизионы Группы «ККС» демонстрируют рост производственных показателей – ежегодно увеличивается выработка электроэнергии станциями, энергопередающие предприятия ведут строительство и реконструкцию электрических сетей, а сбытовые компании наращивают количество своих абонентов. Все эти бизнес-процессы мы освещаем в нашем корпоративном издании.

Надеемся, уважаемые коллеги, что Вам будет интересно узнать о событиях, происходящих не только в Вашей компании, но и на предприятиях в других регионах присутствия Группы «Казахстанские коммунальные системы».

***С уважением,
Генеральный директор ТОО «Казахстанские коммунальные системы»
Сабыргали Идрисов***



ККС Казахстанские
Коммунальные
Системы

МЕЖДУНАРОДНОЕ РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО FITCH RATINGS ПОВЫСИЛО РЕЙТИНГ ТОО «КАЗАХСТАНСКИЕ КОММУНАЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ»

10 октября 2023 года Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings повысило ТОО «Казахстанские коммунальные системы» долгосрочный кредитный рейтинг в иностранной валюте с «B+», прогноз «Стабильный» до «BB-», прогноз «Стабильный».

Столь высокая оценка крупнейшего в мире рейтингового агентства, которое анализирует деятельность самых известных корпораций на международном пространстве, обусловлена прогрессивной экономической политикой, которую целенаправленно проводит ТОО «Казахстанские коммунальные системы».

ТОО «ККС» представляет собой планомерно развивающуюся электроэнергетическую компанию, осуществляющую деятельность в сегментах генерации, распределения и поставок электроэнергии в Карагандинской, Восточно-Казахстанской, Мангистауской,

Туркестанской областях, а также в городе республиканского значения Шымкенте, на которые в совокупности приходится 35% населения страны.

Группа «Казахстанские коммунальные системы» - вертикально интегрированная компания, в состав которой входят 9 энергетических предприятий. Численность сотрудников компаний Группы составляет 8,6 тысяч человек.

Группа эффективно реализует собственную Стратегию развития, отвечающую политике государства в энергетической отрасли. Основными факторами развития ТОО «Казахстанские коммунальные системы» выступают: модернизация существующих активов, строительство новых электросетей, расширение генерирующих и энергопередающих мощностей, а также клиентоориентированность сбытовых компаний.



МЕЖДУНАРОДНОЕ РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО FITCH RATINGS ПОВЫСИЛО КРЕДИТНЫЙ РЕЙТИНГ АО «МРЭК»

10 октября 2023 года Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings повысило АО «Мангистауская региональная электросетевая компания» долгосрочный кредитный рейтинг в иностранной валюте с уровня «B+», прогноз «Стабильный» до «BB-», прогноз «Стабильный». Это подчеркивает успешные результаты и стратегию, реализуемую компанией на протяжении многих лет.

Данное достижение является результатом планомерной и тщательно продуманной работы АО «МРЭК». Компания продолжает демонстрировать высокий уровень профессионализма и эффективное управление своими ресурсами.

АО «МРЭК» является крупнейшим энергопередающим предприятием Мангистауской области, обеспечивающим транспортировку электрической энергии потребителям региона. АО «МРЭК» входит в пятерку лучших энергопередающих организаций страны.

Одним из ключевых факторов, способствующих повышению рейтинга, является эффективная финансовая политика, проводимая АО «МРЭК». Она не только подразумевает успешное управление финансовыми ресурсами, но и активную реализацию Инвестиционной программы, направленной на развитие и модернизацию энергетической инфраструктуры региона. В рамках модернизации на подстанциях устанавливается современное оборудование, соответствующее передовым международным стандартам. Установленное оборудование позволяет повысить эффективность работы электросетей и обеспечить стабильное энергопотребление в работе крупных промышленных предприятий и жителей региона.

В целях удовлетворения возрастающего спроса потребителей на электроэнергию, обеспечения возможности для подключения к электрическим сетям, АО «МРЭК» на системной основе производит модернизацию своего электросетевого комплекса.

КО ДНЮ РЕСПУБЛИКИ: ЭЛЕКТРОМОНТЕР ТОО «ОҢТҮСТІК ЖАРЫҚ ТРАНЗИТ» НУРСУЛТАН ДАРМЕНОВ – РОВЕСНИК СУВЕРЕНИТЕТА КАЗАХСТАНА



25 октября для нашей страны - важнейшая дата в истории Республики Казахстан. Ведь именно в этот день в 1990 году был принят судьбоносный документ - Декларация о государственном суверенитете Казахстана, что стало важным шагом на пути к свободе и независимости республики. Этот исторический момент открыл двери к формированию суверенного, унитарного государства, укреплению национальной самобытности и сохранению культурного богатства народа республики.

25 октября 1990 года был официально провозглашён суверенитет и утверждены правовые основы Казахстана для формирования независимого государства и субъекта международного права.

Этот праздник имеет глубокое значение для каждого гражданина страны, он стал

символом единства и сплочённости многонационального народа Казахстана.

В Группе «Казахстанские коммунальные системы» трудится ровесник государственного суверенитета Казахстана – это электромонтер Енбекшинского РЭС ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» Дарменов Нурсултан Досумжанович.

Нурсултан Дарменов родился 25 октября 1990 года в городе Шымкенте. Еще во время учебы в средней школе №59 Нурсултан являлся активистом в различных общественных мероприятиях школы и города, занимался спортом, принимал участие в олимпиадах и спартакиадах. Кроме того, со школьной скамьи Нурсултан проявлял интерес к технике и точным наукам. Именно за свою активную жизненную позицию и благодаря хорошей физической подготовке, будучи еще школьником, Нурсултан получил Почетную грамоту за активное участие в военно-патриотических соревнованиях.

- Я горжусь, что родился в такой знаменательный для нашей страны день. Я с самого детства знаю, что означает дата 25 октября. Это торжественный день для каждого гражданина нашей огромной страны, ведь именно 25 октября 1990 года наше государство обрело суверенитет, это был первый шаг к полной независимости Республики Казахстан. В этот день в нашей семье двойной праздник – День Республики и мой день рождения, - говорит Нурсултан Дарменов.

После окончания школы Нурсултан Дарменов поступил в Инновационный университет в городе Шымкенте по специальности «Юриспруденция». Учившись на заочном отделении, параллельно Нурсултан работал электромонтером Шымкентского водоканала. В 2009 году был призван на срочную службу в ряды казахстанской армии. Отслужив, Нурсултан Дарменов

был принят на работу в РОВД в Мангистауской области. В 2014 году был переведен на работу в УВД города Шымкент. С 2019 года работал в ряде строительных компаний.

С 2021 года Нурсултан Дарменов приступил к обязанностям электромонтера Енбекшинского РЭС ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит», где трудится по сей день.

Женат, с супругой воспитывают сына.

Нурсултан Дарменов принимает активное участие в общественной жизни предприятия, в спортивных мероприятиях. Имеет Благодарственные письма от акима Абайского района и Почетные грамоты от ряда организаций и ведомств.

СОТРУДНИКИ УКТЭЦ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЗАБЕГЕ НА ГОРУ «КАЗАХСТАН», ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ РЕСПУБЛИКИ



25 октября 2023 года в городе Усть-Каменогорске состоялся массовый забег «OSKEMEN RUN» на гору «Казахстан», организованный в честь Дня Республики.

В забеге приняли участие как профессиональные спортсмены, так и любители, всего более двухсот человек, в том числе, гости из Астаны, Семей,

Риддера, районов области.

Целями марафона являются поддержка и распространение идеи физической активности и спорта для здоровой жизни, распространение бега как популярного вида спорта среди всех групп населения, поднятие уровня спортивной квалификации участников, продвижение внутреннего и международного туризма.

В честь национального праздника энергетики ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» в очередной раз показали свою дружбу, патриотизм и тягу к здоровому образу жизни. Ребята пробежали 1000 метров с набором высоты 163 метра.

- Участвую в подобных марафонах не первый раз. В сентябре, например, принимала участие в «ALTAU HALF MARAFON-2023», призываю молодежь активно заниматься спортом. Спорт дисциплинирует все сферы жизни. Спасибо организаторам за такое интересное мероприятие, - поделилась своим мнением начальник санитарно-промышленной лаборатории УКТЭЦ Гульзана Шафигуллина.

Электрослесарь по ремонту электрооборудования Темірлан Төлепбек, стажер машиниста обходчика по турбинному оборудованию Улан Абдырай и начальник санитарно-промышленной лаборатории Гульзана Шафигуллина оказались в TOP-20 лучших спортсменов

забега и были отмечены памятными медалями. По словам участников марафона,

они получили массу ярких эмоций и еще раз доказали, что готовы преодолеть любые вершины.

Необходимо отметить, что работники УКТЭЦ активно принимают участие также в городских, областных и республиканских соревнованиях по различным видам спорта, тем самым демонстрируя свою приверженность здоровому образу жизни.



ТЕХНИЧЕСКИЙ ДИРЕКТОР ТОО «ОНТҮСТІК ЖАРЫҚ ТРАНЗИТ» АРКАБАЙ ТАСТАНОВ УДОСТОЕН ЗВАНИЯ «ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА ШЫМКЕНТА»



24 октября 2023 года в городе Шымкенте, во Дворце культуры «Туркестан Сарайы», состоялось награждение жителей города Шымкента, внесших наибольший вклад в социально-экономическое и культурное развитие мегаполиса, званием «Почетный гражданин города Шымкента».

Среди награжденных также был

технический директор ТОО «Онтүстік Жарық Транзит» Аркабай Тастанов.

Торжественное мероприятие состоялось с участием Акима города Шымкента Габита Сыздыкбекова и Председателя маслихата города Шымкента Бахадыра Нарымбетова. Высокое звание «Почетный гражданин города Шымкента» Аркабай Тастанов

получил за многолетний, добросовестный труд в энергетической отрасли южного региона.

Тастанов Аркабай Нурматович родился 5 января 1967 года в Южно-Казахстанской (ныне Туркестанской) области. Имеет высшее энергетическое образование. В 1991 году успешно окончил Алма-Атинский энергетический институт по специальности «Электроэнергетические системы и сети», квалификация «Инженер-электрик». Аркабай Нурматович всю свою жизнь посвятил энергетике, и свою профессию называет не иначе, как призванием. Общий стаж работы Аркабая Тастанова в энергетической отрасли составляет 32 года. За это время энергетик прошел трудовой путь от рядового специалиста до руководящей позиции.



Свою трудовую деятельность Аркабай Нурматович начал в 1991 году, сразу после окончания ВУЗа с должности электромонтера IV разряда службы высоковольтных линий предприятия Шымкентских распределительных электросетей «Южказэнерго».

В 1993-1994 годы работал электромонтером IV разряда оперативно-диспетчерской службы Шымкентских распределительных электрических сетей.

В 1994-1999 годы Аркабай Тастанов - диспетчер оперативно-диспетчерской службы Шымкентских распределительных электрических сетей ТОО

«Энергоимпульс».

В 1999 году благодаря своим глубоким знаниям отрасли и производственной инициативности Аркабай Нурматович назначается начальником оперативно-диспетчерской службы ГКП «Шымкентэнерго».

В 2002-2004 годы - начальник Аль-Фарабийского участка электрических сетей, главный инженер городских электрических сетей ОАО «Туркестанэнерго».

В 2004-2005 годы Аркабай Тастанов работал в должности заместителя главного инженера городских электрических сетей ТОО «Оңтүстік Жарық».

В 2005-2012 годы - главный инженер городских электрических сетей ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит».

С апреля 2012 года по настоящее время Аркабай Нурматович работает в должности технического директора ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит», курирует весь технический блок крупнейшей электросетевой компании Туркестанской области и города Шымкента.

ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» ежегодно, на системной основе, проводит модернизацию своего электросетевого комплекса, реализацию Инвестиционной программы, а также текущие и капитальные ремонты на энергетических объектах в рамках подготовки к осенне-зимнему периоду.

Данные масштабные работы ведутся под непосредственным руководством и пристальным контролем технического директора ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» Аркабая Нурматовича.

На протяжении своей трудовой деятельности Аркабай Тастанов неоднократно поощрялся различными государственными и отраслевыми наградами.

Аркабай Нурматович был награжден Почетной грамотой Министерства энергетики и минеральных ресурсов РК,

Благодарственным письмом Акима Туркестанской области, Почетной грамотой Акима города Шымкента, Почетной грамотой начальника Департамента по ЧС по Южно-Казахстанской области, медалью в честь 20-летия Независимости Республики Казахстан, медалью Министерства энергетики РК.

Аркабай Тастанов имеет высокие звания «Почетный энергетик Республики Казахстан», «Заслуженный энергетик Республики Казахстан», «Почетный энергетик Казахской Электроэнергетической Ассоциации», «Заслуженный энергетик СНГ».

УСТЬ-КАМЕНОГОРСКАЯ ТЭЦ ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО В ОБЛАСТНОМ КОНКУРСЕ «ЗАВОДНАЯ МОЛОДЕЖЬ-2023»



21 октября, в выходной день, на базе Легкоатлетического Центра имени Ольги Рыпаковой в городе Усть-Каменогорске состоялся очередной XI областной конкурс среди рабочей молодежи «ЗАВОДная молодежь-2023», посвященный национальному празднику - Дню Республики.

В конкурсе участвовали команды от четырех крупных промышленных предприятий региона: Усть-Каменогорской ТЭЦ, Согринской ТЭЦ, Усть-Каменогорского титано-магниевого комбината, Ульбинского

металлургического завода.

Целями мероприятия являются реализация государственной молодежной политики в регионе, популяризация рабочих специальностей, развитие творчества среди рабочей молодежи, активизация эффективной профориентационной работы на предприятиях.

Конкурс «ЗАВОДная молодежь-2023» состоял из трех этапов: конкурс видеороликов о профориентационной работе предприятий, спортивный тимбилдинг и выступление чирлидеров. Соревнования проводились в формате

тимбилдинга с добавлением спортивно-соревновательных моментов. Большинство этапов, в которых участвовали команды, были ориентированы именно на взаимодействие с коллегами по сборной и оценивались по итоговому времени прохождения. И тут коллективам пришлось выбирать: делать все максимально быстро, но получать за это штрафы или делать все медленно, но верно и без временных санкций. Благодаря корпоративной сплоченности и хорошей физической подготовке команда энергетиков Усть-Каменогорской ТЭЦ показала лучшие результаты.

Заводная молодежь 2023

АО «Усть-Каменогорский титано-магниевый комбинат» - 486 (23,21%)

АО «Ульбинский металлургический завод» - 631 (30,13%)

ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» - 889 (42,45%)

ТОО «Согринская ТЭЦ» - 71 (3,39%)

Голосов: 2094

В конкурсе профорientационных роликов УКТЭЦ была в авангарде голосования и не уступала первые позиции с большим отрывом до самого окончания.

Голосование длилось с 9:00 до 13:00 часов, и на момент его завершения за Усть-Каменогорскую ТЭЦ было отдано 889 голосов из общих 2094.

Участие в торжественной церемонии принял руководитель аппарата Акима Восточно-Казахстанской области Ербол Нургалиев. Он вручил команде УКТЭЦ диплом за лучшую спортивную команду и денежный приз в размере 100 000 тенге.

Работники ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» благодарят своих коллег за непрерывную, активную поддержку в день соревнований, ведь именно корпоративная сплоченность коллектива предприятия стала основной причиной отличного результата на областном соревновании «ЗАВОДная молодежь-2023».

Успех Усть-Каменогорской ТЭЦ на данном конкурсе в очередной раз продемонстрировал добросовестное отношение к общему делу не только в работе, но и во время участия в подобных общественно значимых мероприятиях.



В АО «МРЭК» СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ



21 октября 2022 года, в выходной день, на базе спортивного комплекса университета им. Ш. Есенова по инициативе профсоюзного комитета ОО «Локальный профсоюз АО «МРЭК» состоялся турнир по мини-футболу среди работников компании.

В турнире приняли участие восемь команд, все работники структурных подразделений предприятия. По итогам турнира первое место заняла команда Актауского РЭС. Второе место заняла команда Узеньского РЭС. Бронзовыми призерами соревнований стала команда Бейнеуского РЭС. Команда Производственной службы вошла в четверку лучших.

- Основная цель спортивного турнира заключается в популяризации здорового образа жизни, развитии и поддержке духа корпоративного единства среди сотрудников. Команды соревновались в ловкости, проявляя командный дух и стремление к победе. Сотрудники АО «МРЭК» вновь продемонстрировали свою преданность здоровому образу жизни. Все участники показали высокий уровень игры, и с самого начала соревнований развернулась напряженная борьба за место в финале. Финал турнира был захватывающим, матч прошел очень активно и завершился победой команды

Актауского РЭС под аплодисменты восторженных болельщиков, - рассказал Председатель профсоюзного комитета ОО «Локальный профсоюз АО «МРЭК» Бауыржан Алибеков.

После финальной встречи состоялось награждение участников турнира. Всем призерам турнира были вручены кубки, дипломы, денежные вознаграждения и профессиональные футбольные мячи.



Лучшим вратарем турнира признан электромонтер Бейнеуского РЭС Мейірбек Айдарбай. Лучшим защитником стал электромонтер Актауского РЭС Аян Ойлашев. Лучшим нападающим турнира признан электромонтер Узеньского РЭС Канат Сериков.

В свою очередь, работники АО «МРЭК» выразили благодарность руководству профсоюзного комитета и Председателю правления АО «МРЭК» за организацию турнира.

- Мы благодарны организаторам за такие мероприятия, которые не только способствуют улучшению нашего здоровья, но и укрепляют наши взаимоотношения. Это замечательная возможность активно провести время в духе товарищеского соревнования, работая над собой и поддерживая друг друга, - отметили энергетики АО «МРЭК».

ТОО «КАРАГАНДА ЭНЕРГОЦЕНТР» ОКАЗАЛО МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ-ЭНЕРГЕТИКАМ В ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



Первый день октября - замечательный праздник, который посвящен старшему поколению, являющему собой пример удивительного трудолюбия, мудрости и

огромного жизненного опыта, неиссякаемого оптимизма и стойкости. Забота о старшем поколении, пенсионерах – одна из социально важных обязанностей каждого современного предприятия. Традиционно ТОО «Караганда Энергоцентр» заботится о ветеранах энергетической отрасли. Этот праздник стал хорошим поводом еще раз поблагодарить пенсионеров – бывших сотрудников компании за их труд и вклад в развитие предприятия.

В День пожилого человека каждому из 354 ветеранов энергопроизводящей компании «Караганда Энергоцентр» была направлена материальная помощь путем адресного зачисления денежных средств на лицевые счета по электроэнергии.

Также, накануне праздника, энергетики побывали у тружеников тыла военных лет, вручив им подарочные наборы.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСКАЯ ТЭЦ ОКАЗАЛА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ДОМАМ ПРЕСТАРЕЛЫХ



Один из принципов социальной политики ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» - забота не только о сотрудниках предприятия, но и о жителях областного центра. Ежегодно в благотворительных целях УК ТЭЦ оказывает посильную помощь, выделяя

безвозмездно уголь ветеранам труда и пенсионерам, проживающим в Домах престарелых. Так, перед началом отопительного сезона Усть-Каменогорская ТЭЦ передала 55 тонн угля в негосударственные учреждения, в которых нет центрального теплоснабжения: Дом ветеранов, расположенный в селе Тарханка, Центр социальной адаптации «Луч Надежды» и Дом престарелых «Добрый Феникс», находящиеся в частном секторе. В данных учреждениях на постоянной основе проживают труженики тыла, ветераны, престарелые и инвалиды, за которыми требуется особый уход и забота. В данном благом деле была активно задействована молодежная инициативная



группа предприятия, которая помогла раскидать уголь.

Работников Усть-Каменогорской ТЭЦ в Доме ветеранов в селе Тарханка традиционно ждут с наступлением осенней поры. В данный Дом ветеранов четырнадцать тонн угля успели доставить как раз до наступления первых холодов.

Подъезжающий к небольшому дому грузовой автомобиль с твердым бытовым топливом встретил директор центра Денис Пилипенко. От имени коллектива и всех жителей пансионата он выразил благодарность Усть-Каменогорской ТЭЦ за помощь и внимание к старшему поколению, поделился, какие работы проводятся в учреждении для улучшения условий проживания.

- Уже много лет УК ТЭЦ помогает нашему пансионату тем, что обеспечивает нас углем на весь отопительный сезон. Выражаем огромную благодарность от всего нашего пансионата директору и всему коллективу УК ТЭЦ, спасибо парням, которые проявили инициативу, приехали и закидали уголь. Всем желаем процветания и карьерного роста, — говорит Денис Анатольевич.

УК ТЭЦ ПОЗДРАВИЛА ПЕНСИОНЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЯ С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



2 октября 2023 года Усть-Каменогорская ТЭЦ поздравила своих старших коллег-пенсионеров с Международным Днем пожилого человека. Этот день стал прекрасной возможностью для коллектива энергетиков выразить свою благодарность и почтение ветеранам энергетической отрасли за их многолетний труд и вклад в

развитие предприятия. Несмотря на то, что ветераны УКТЭЦ находятся на заслуженном отдыхе, они внимательно и с интересом следят за событиями и деятельностью родного предприятия.

Мероприятие прошло в теплой и дружественной атмосфере. На праздник был приглашен 171 пенсионер предприятия. Коллектив УКТЭЦ собрался для того, чтобы поздравить ветеранов отрасли и высказать им свою благодарность за их вклад в развитие отечественной энергетики. Во время мероприятия были произнесены теплые и сердечные слова в адрес пенсионеров. Генеральный директор предприятия Данияр Нугуманов отметил значимость их работы и подчеркнул, что их вклад в развитие УКТЭЦ невозможно переоценить. Представители инициативной группы

устроили небольшой концерт, где выступили с музыкальными номерами, чтобы подарить ветеранам радость и положительные эмоции.

Ведущими торжества были моторист топливоподдачи Рахимов Тілек и техник-оформитель Тарасов Алексей. Стажер лаборатории химического анализа Разханова Айтолқын сыграла на домбре кюй «Балбырауын», специалист по кадрам Мырзаханова Әсем исполнила национальный танец «Қаражорға», машинист-обходчик по котельному оборудованию Пультер Никита и начальник санитарно-промышленной лаборатории Шафигуллина Гульзана станцевали русский народный танец, машинист-обходчик по котельному оборудованию Нұрмыханов Тілек спел лиричную песню.

По словам сотрудников УКТЭЦ, такие мероприятия, посвященные ветеранам и пенсионерам, очень важны и значимы. Они позволяют не только выразить благодарность и уважение к предшествующему поколению, но и вдохновить молодое поколение на преданность своему делу. У ветеранов энергетической отрасли необходимо набираться мудрости и опыта, которыми они щедро делятся.



Подобные события вносят в атмосферу коллектива еще больше гордости за свою профессиональную деятельность.

В ходе мероприятия был организован праздничный обед в честь пенсионеров станции. За столом с разнообразными горячими блюдами и ароматным чаем ветераны предприятия смогли обменяться воспоминаниями и историями во время своей многолетней работы на УКТЭЦ.

Празднование Дня пожилого человека на УКТЭЦ стало замечательным и традиционным событием. Это также продемонстрировало внимание и уважение коллег и руководства предприятия к старшему поколению. Усть-Каменогорская ТЭЦ по праву гордится своими ветеранами и продолжает поддерживать их за вклад в развитие станции.



В ТОО «КАРАГАНДА ЭНЕРГОЦЕНТР» ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНОВ-ЭНЕРГЕТИКОВ КО ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



5 октября на ТЭЦ-3 ТОО «Караганда Энергоцентр» состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека.

В первую очередь, ставшая традиционной, состоялась акция «Аллея энергетиков», как символ сохранения памяти и неразрывной связи поколений энергетиков. Опытные энергетики и их молодые коллеги совместно высадили саженцы сосен, продолжив традицию, начатую в прошлом году. Дело спорилось, инвентарь, перчатки, ямы для посадки были заранее подготовлены, каждый участник вложил свою частицу труда в общее дело.

Затем прошла экскурсия по Карагандинской ТЭЦ-3, которая обеспечивает теплом и электроэнергией потребителей города. Все гости не понаслышке знают о работе теплоэлектростанции, до выхода на заслуженный отдых они трудились здесь. А сегодня были рады встрече с молодыми коллегами, которые продолжают работать на станции.

Продолжилась встреча в формате «Круглого стола», главной темой которого стал вопрос повышения квалификации энергетических кадров.

- Дефицит хороших молодых специалистов сегодня – актуальный вопрос для предприятия. Не все выпускники учебных заведений проходят испытательный срок.

Зачастую молодые специалисты, пришедшие работать на ТЭЦ, не выдерживают трудностей по причине своей неопытности, - отметил исполнительный директор ТОО «Караганда Энергоцентр» Азамат Беимбетов.

Для усиления профессионального обучения кадров в феврале этого года на ТЭЦ-3 был открыт Учебный центр. И сейчас основные его задачи - это производственное обучение работников ТЭЦ-1 и ТЭЦ-3, производственная практика будущих энергетиков и формирование перспективного кадрового резерва.

В ходе «Круглого стола» обсудили вопросы организации обучения без отрыва от производства, создание рабочих программ при содействии производственного персонала цехов ТЭЦ и привлечения опытных работников в качестве преподавателей. Ветераны поделились с молодежью историей своего обучения профессии и становления в ней.

Образовательный процесс не стоит на месте и подходы к обучению меняются. Предлагаемые Учебным центром актуальные методы обучения нового поколения энергетиков более эффективны. Опытные работники пенсионного возраста признали, что инновация и изменение процесса повышения квалификации молодых энергетиков должны иметь место. Главное, чтобы каждый обучаемый в результате получал знания и необходимые навыки.

После завершения «Круглого стола» наступил момент для праздника, когда в адрес ветеранов энергетики звучали слова поздравления и слова благодарности за их активную жизненную позицию, за оптимизм и веру в будущее.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСКАЯ ТЭЦ ПОЛУЧИЛА ПАСПОРТ ГОТОВНОСТИ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ 2023-2024 ГОДОВ

5 октября 2023 года ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» получило Паспорт готовности энергопроизводящей организации к работе в осенне-зимний период 2023–2024 годов, в очередной раз подтвердив статус надёжного поставщика тепло- и электроэнергии.



Документ, свидетельствующий о качественном и своевременном выполнении всех необходимых ремонтных мероприятий, был выдан Комитетом атомного и энергетического надзора и контроля Министерства энергетики РК. Указанный Паспорт подтверждает, что УК ТЭЦ соответствует установленным нормам и требованиям, необходимым для

В АО «МРЭК» СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ

28 октября 2023 года, в выходной день, на базе спортивного комплекса университета им. Ш. Есенова по инициативе профсоюзного комитета ОО «Локальный профсоюз АО «МРЭК» состоялся турнир по волейболу среди работников компании. В турнире приняли участие восемь команд, все работники структурных подразделений предприятия. Соревнования между

обеспечения безопасности и надежности энергопроизводства.

В ходе подготовки к осенне-зимнему периоду энергетики ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» успешно выполнили запланированные объемы работ на основном и вспомогательном оборудовании.

Завершены текущие ремонты котлоагрегатов ст.№№8,9,12,13, турбоагрегатов ст.№№4,6,8,9,10,11, а также капитальные ремонты котлоагрегата ст.№11 и турбоагрегата №№7,12.

Завершение ремонтных работ по графику и в утвержденные сроки демонстрирует профессионализм и ответственность энергетиков УК ТЭЦ в поддержании работы энергетической инфраструктуры с учетом потребностей потребителей.

Ежегодная ремонтная кампания Усть-Каменогорской ТЭЦ позволяет бесперебойно производить тепло и электроэнергию для жителей города Усть-Каменогорска. Объемы накопленного топлива на складах станции соответствуют нормативным запасам.

Получение Паспорта готовности Усть-Каменогорской ТЭЦ свидетельствует о своевременной и качественной подготовке станции к отопительному сезону 2023–2024 годов.

командами проходили по круговой системе. Основная цель проведения турнира – укрепление корпоративной культуры и связей внутри коллектива, побуждение всех участников к объединению вокруг общей цели и стремления к победе. Команды соревновались в ловкости, проявляя командный дух и стремление к победе. По итогам турнира команда Административно-управленческого персонала заняла первое место. Второе место досталось команде

Производственной службы. Тройку призеров замкнула команда Бузачинского РЭС. Команда Узеньского РЭС вошла в четверку лучших.



- Все участники показали высокий уровень игры. Финал турнира получился очень зрелищным. Игра проходила в упорной борьбе с обеих сторон и закончилась победой команды Административно-управленческого персонала. Соревнования собрали большое количество участников и болельщиков. Работники показали не только соревновательный настрой, но и большую долю взаимного уважения - сказал Председатель профсоюзного комитета ОО «МРЭК» Бауыржан Алибеков.

После финальной встречи состоялось награждение участников турнира. Всем призерам турнира были вручены кубки, дипломы, денежные вознаграждения и профессиональные волейбольные мячи. Чемпионам вручили денежные вознаграждения от профсоюза – 150 000 тенге и от руководства предприятия – 100 000 тенге. За второе место от профсоюза – 125 000 тенге и от руководства предприятия 50 000 тенге. За третье место от профсоюза – 100 000 тенге и от руководства предприятия 30 000 тенге.

По итогам турнира были определены лучшие игроки по следующим номинациям:

- лучший связующий – электрослесарь

Жетыбайского РЭС Нурберген Азамат;

- лучший игрок – ведущий специалист Службы капитального строительства Айман Бакиева (из команды Производственные службы);

- лучший игрок – электрослесарь Бузачинского РЭС Абдималик Калиев;

- лучший нападающий – электромонтер Узеньского РЭС Канат Сериков.

Также за активное участие в турнире награждены дипломами следующие игроки: Акмарал Сугирова из команды Административно-управленческого персонала, Жайнагул Сариева из команды Шетпинского РЭС, Нурлан Надирбаев из команды Актауского РЭС.



В свою очередь, работники АО «МРЭК» выразили благодарность руководству профсоюзного комитета и Председателю Правления АО «МРЭК» за организацию турнира.

- Организаторам турнира мы выражаем благодарность за успешно выполненные организационные задачи, сопровождение команд с самого начала до завершения турнира. Спортивные соревнования не только способствуют укреплению здоровья, но и сближают нас как коллектив. Ваш труд и усилия позволили нам насладиться духом соперничества и дружбы, что важно для нас, - отметили энергетики АО «МРЭК».

ПРЕДСТАВИТЕЛИ УКТЭЦ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ «КРУГЛОГО СТОЛА» НА ТЕМУ: «СВЯЗЬ ВРЕМЕН. ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ПОКОЛЕНИЙ»



3 октября 2023 года состоялось заседание «Круглого стола» в формате «Встреча поколений» на тему: «Связь времен. Преемственность поколений» в территориальном объединении профсоюзов «Профсоюзный центр ВКО», где собрались ветераны профобъединений области, активная молодежь с местных предприятий, депутаты местных представительных органов и представители акимата города Усть-Каменогорска. Лидер инициативной группы УКТЭЦ, ведущий инженер по ТБ Сырым Омирзаков, и менеджер по связям с общественностью УКТЭЦ Жанар Сабиева выступили с докладом об актуальных вопросах рабочей молодежи.

Председатель ТОП «Профсоюзный центр ВКО» Темирбек Касымжанов поздравил ветеранов сферы с прошедшим Днем пожилых людей и отметил их роль в развитии профсоюзного движения ВКО.

- Сегодня невозможно продолжать профсоюзное движение без фундамента, созданного ветеранами. Они упорным трудом заложили его. У нас около двух миллионов членов профсоюзов, сеть во всех районах и городах, - отметил

Темирбек Касымжанов.

После показа презентационного видеоролика о деятельности профсоюзных организаций области, с докладом на тему: «О роли и деятельности профсоюзов области» выступил председатель Восточно-Казахстанского областного филиала ОО «Казахстанский отраслевой профессиональный союз работников культуры, спорта, туризма и информации» Тусипхан Тусипбеков.

В выступлении главного специалиста по правовым вопросам и медиации территориального объединения профсоюзов Батырбека Нурпеисова на тему: «Роль профсоюзов в улучшении благосостояния граждан» говорилось, что благодаря профсоюзам работники имеют возможность обратиться за помощью или советом и получить поддержку в случае несчастного случая или опасной ситуации. Руководитель комитета по вопросам молодежной политики общественного Совета ВКО, директор молодежного ресурсного центра акимата города Усть-Каменогорска Айдос Адильбеков рассказал о роли профсоюза в молодежной политике. Профсоюзы являются неотъемлемой частью современного трудового движения. Они способствуют установлению справедливых условий труда, защите прав работников, повышению заработной платы и безопасности на рабочем месте. Профсоюзы играют важную роль в обеспечении справедливости и уравновешенности в трудовых отношениях, что ведет к лучшей жизни для всех работников.

ТОО «ОҢТҮСТІК ЖАРЫҚ ТРАНЗИТ» ПОЛУЧИЛО ПАСПОРТ ГОТОВНОСТИ К ОЗП



ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» получило Паспорт готовности к осенне-зимнему периоду 2023–2024 годов. Ремонтная программа по подготовке электросетевого предприятия к работе в предстоящий отопительный сезон успешно завершена на 100%. Документ был выдан 5 октября 2023 года Комитетом атомного и энергетического надзора и контроля Министерства энергетики РК. Паспорт готовности подтверждает высокий уровень подготовки электросетевого оборудования и персонала предприятия к работе в условиях низких температур.

Подготовка к осенне-зимнему периоду – приоритетная задача для ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит». Ремонтные работы стартуют сразу после окончания предыдущего отопительного сезона. В реализации ремонтной программы задействованы высококвалифицированные специалисты и современные технические ресурсы компании, ведь от качества и своевременности подготовки к ОЗП зависит стабильное энергоснабжение потребителей в самые суровые морозы, когда нагрузка на электросетевой комплекс значительно возрастает.

В этом году ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» проведены масштабные работы по капитальному ремонту 840,2 километров воздушных линий ВЛ-110кВ Л-147,148 в Сарыагашском районе, ВЛ-110кВ Л-103,104, Л-Ц-1, Л-Ц-2, Л-141, Л-142 города Шымкента, ВЛ-110кВ Л-163, 164, 166 в Сузакском районе, ВЛ-110кВ Л-169, 170, 180 в Отырарском районе, ВЛ-110кВ Л-Пахтарал, Феруз в Мактааральском районе - все они на 100% готовы к осенне-зимнему периоду.

Наряду с линиями электропередачи, 100%-ый капитальный ремонт прошли 34 подстанции 35-110кВ (по городу Шымкенту 6 единиц, в Туркестанской области 28 единиц), 268 трансформаторных подстанций 10/0,4кВ (по городу Шымкенту 53 единицы, в Туркестанской области 215 единиц).



Текущий ремонт произведен на 1029,2 километрах воздушных линий, 45 подстанциях 35-110кВ и 507 трансформаторных подстанциях 10/0,4кВ. Кроме того, вне плана был выполнен капитальный ремонт силового трансформатора АТ-2 мощностью 160000кВА на ПС 220/110/10кВ «Бозарык» в городе Шымкенте.

- Качественная и системная подготовка электросетевого комплекса нашего предприятия к осенне-зимнему периоду является важнейшим направлением и

одной из приоритетных задач ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит». Бесперебойное и стабильное обеспечение электроэнергией наших потребителей - главная цель предприятия. В подготовке к ОЗП задействован максимум человеческих и технических ресурсов, эффективно отработали ремонтные бригады, привлечена вся спецтехника, - отметил Генеральный директор ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» Мурат Ибрагимов.

Ремонтные бригады предприятия были полностью обеспечены спецодеждой, обновлены инструменты, техника оснащена новейшим оборудованием.

Сформирован необходимый аварийный запас материалов и оборудования для ликвидации возможных нештатных ситуаций.

Специалистами ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» проведены работы по ремонту

действующего оборудования, направленный на бесперебойную передачу электроэнергии для жителей Туркестанской области и города Шымкента.

Ремонтная программа компании «Оңтүстік Жарық Транзит» началась в апреле текущего года. Ремонты проводились строго согласно плана-графика. Основные направления – выполнение технического обслуживания и ремонт оборудования подстанций, воздушных линий электропередач, испытания, измерения, а также проверка устройств релейной защиты и автоматики. Данная системная работа направлена на поддержку энергообъектов в зимних условиях их эксплуатации.

Ежегодная ремонтная кампания ТОО «Оңтүстік Жарық Транзит» позволяет обеспечить бесперебойную передачу электроэнергии для жителей Туркестанской области и города Шымкента.

НА УКТЭЦ СОСТОЯЛОСЬ УЧЕБНОЕ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ



С 2019 года на территории ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» функционирует пожарная аварийно-спасательная часть №106. В течение года на предприятии проходят пожарно-тактические занятия с

целью обучения практическим действиям личного состава пожарно-спасательных подразделений.

В сентябре в ходе тренировки было организовано проведение практической отработки регламента взаимодействия с администрацией, обслуживающим и дежурным персоналом на случай возникновения пожароопасных ситуаций с включением систем автоматической противопожарной защиты, телефонной связи, проверкой работоспособности систем противопожарного водоснабжения, оценкой состояния путей эвакуации и укомплектованности первичными средствами пожаротушения, эвакуацией работников.

Проведён инструктаж с персоналом объекта, изучен порядок использования средств противопожарной защиты, а

также действий в случае возникновения пожара.

При этом принцип проведения – учить личный состав тому, что необходимо делать при проведении необходимых действий при пожаре, переходя от простого к сложному, от решения частных задач к решению их в комплексе.

Генеральный директор ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» Данияр Нугуманов и директор по охране труда и окружающей среды УКТЭЦ Игорь Суханов поблагодарили личный состав ПАСЧ №106 за добросовестную работу и поздравили с профессиональным праздником работников системы гражданской защиты - Днем спасателя.



НА КАРАГАНДИНСКОЙ ТЭЦ-3 ПРОВЕДЕНЫ УЧЕБНЫЕ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ТРЕНИРОВКИ



С 17 по 20 октября 2023 года на ТЭЦ-3 ТОО «Караганда Энергоцентр», основном энергоисточнике города, прошли общестанционные противоаварийные, противопожарные тренировки по ликвидации аварий и проверки готовности персонала к действиям в аварийной ситуации.

В течение четырех дней на несколько часов станция становилась местом, где, согласно сценариям учений, происходили пожары на таком оборудовании, как генератор турбины с водородным охлаждением; кабельный туннель котельного цеха; мазутопровода котлоагрегата, автотрансформатора ОРУ-220 кВ.

Отработка таких чрезвычайных ситуаций проводится в реальном времени, на нескольких уровнях на действующем энергетическом оборудовании. О случившейся чрезвычайной ситуации, согласно инструкции, очевидец немедленно сообщает начальнику смены станции, а далее в пожарную часть и на пост охраны теплоэлектроцентрали.

Первыми к месту пожара прибывают противопожарные формирования станции, производится разведка обстановки и разворачиваются пожарные посты, условно пострадавшим работникам оказывается первая медицинская помощь.

Так, 20 октября прошла тренировка, по сценарию которой произошло возгорание автотрансформатора ОРУ-220 кВ, которое могло привести к обрыву линии электропередачи, были условные пострадавшие. Перед персоналом станции и прибывшими пожарными расчетами стоял ряд задач: защитить от возгорания находящиеся рядом опасные объекты, потушить пожар, сохранить отключенное оборудование от повреждения и как можно скорее восстановить работоспособность ТЭЦ. Пожарные получили разрешение на тушение, возгорание было оперативно локализовано и ликвидировано в кратчайшие сроки.

Всего за четыре дня противоаварийных тренировок был задействован весь оперативный персонал станции порядка 300 человек, пожарные расчеты ТЭЦ-3 и медицинская служба предприятия.



По итогам тренировок все поставленные задачи выполнены в полном объеме, персонал ТЭЦ-3 подтвердил готовность к внештатным ситуациям.

В ТОО «ҚАРАҒАНДЫ ЖАРЫҚ» СОСТОЯЛАСЬ СПАРТАКИАДА СРЕДИ РАБОТНИКОВ



26 и 27 октября 2023 года в городе Караганде состоялась Спартакиада ТОО «Қарағанды Жарық», в которой приняли участие работники различных структурных подразделений электросетевой компании.

Спартакиада включала в себя такие виды спорта, как мини-футбол, волейбол и настольный теннис.

За победу боролись представители Служб высоковольтных электрических сетей, низковольтных электрических сетей, Службы распределения электрической энергии и работники администрации компании.

На протяжении двух дней Спартакиада имела соревновательный, товарищеский характер.

В упорной борьбе ни одна из команд не хотела уступать. Игры были наполнены эмоциями и яркими моментами, которые непременно останутся в памяти участников и зрителей Спартакиады.

Соревнования проходили по круговой системе, и, по наибольшему количеству набранных очков, заслуженное первое место досталось команде Службы низковольтных электрических сетей.

Победители и призеры были награждены памятными подарками и денежными призами.

Необходимо отметить, что подобные соревнования, направленные на пропаганду здорового образа жизни, физической культуры и спорта, сохранение спортивных традиций, укрепление командного духа и сплочение коллектива, проходят на предприятиях Группы «Казахстанские коммунальные системы» на постоянной основе.

ПРОВОДИЛИ НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ



26 октября 2023 года на Усть-Каменогорской ТЭЦ проводили на заслуженный отдых Степана Шмоцера, слесаря по ремонту и обслуживанию оборудования котельных и пылеприготовительных цехов цеха централизованного ремонта и Надежду Трофимову, приёмсдатчика груза и багажа топливно-транспортного цеха.

Степан Шмоцер начал свою трудовую деятельность на Усть-Каменогорской ТЭЦ 27 марта 1997 года в качестве слесаря по ремонту и обслуживанию оборудования котельных и пылеприготовительных цехов ЦЦР.

Работе на УКТЭЦ Степан Васильевич отдал больше четверти века - целых 26 лет. Также он является одним из ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

За время работы на станции Степан

Васильевич зарекомендовал себя профессиональным специалистом своего дела, рационализатором-изобретателем, добросовестным работником.

Надежда Трофимова начала свою трудовую деятельность на Усть-Каменогорской ТЭЦ 13 июня 1984 года с должности моториста топливоподдачи топливно-транспортного цеха, далее, в 1993 году, была переведена приёмсдатчиком груза и багажа в том же цехе. Практически вся трудовая деятельность Надежды Владимировны связана с Усть-Каменогорской ТЭЦ. Стаж работы Надежды Трофимовой на ставшей родной станции составляет 39 лет.

«Ответственный, позитивный, инициативный, стойкий сотрудник, верный друг. Была наставником многим молодым энергетикам, обучала их, делилась опытом», - именно так характеризуют Надежду Владимировну коллеги.



Теплые слова в адрес пенсионеров, посвятивших десятки лет УКТЭЦ, прозвучали от руководства и коллектива теплоэлектростанции.

Генеральный директор ТОО «Усть-Каменогорская ТЭЦ» Данияр Нугуманов поблагодарил Степана Васильевича и Надежду Владимировну за значительный вклад в успешную работу предприятия и пожелал крепкого здоровья и дальнейших свершений на новом не менее важном и интересном этапе жизненного пути в кругу своей семьи.

Уважаемые читатели!

Свои предложения и инициативные темы вы всегда можете выслать на электронный адрес:
a.syzdykov@kus.kz